

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 167 (3181)

СРЕДА

23

АВГУСТА

1961 год

Цена 2 коп.



Наше обязательство

Чем ближе день открытия исторического XXII съезда КПСС, тем напряженнее труд колхозников и механизаторов. Они стремятся достойно встретить это радостное событие, ознаменовать его хорошими трудовыми делами.

В нашем колхозе «Путь к коммунизму» 14 августа завершена уборка озимых культур. Отборное зерно обмолочено, сушится, сортируется и поступает на склады. Приступили мы уже к уборке кукурузы, которая во всех бригадах дала хороший урожай. По скромным подсчетам, с каждого гектара думаем собрать в среднем по 400 — 450 центнеров зеленой массы.

Убирая урожай третьего года семянок, колхозники и механизаторы проявляют заботу и об урожае будущего года. Важным этапом в этом деле сейчас является проведение сева озимых культур.

Нам предстоит посеять озимые на площади в 200 гектаров. К севу приступили 9 августа. Скажу об обработке почвы. Пахоту ведут тракторист Леонид Охотов с прицепщиком Евгени-

ем Зубковым. На этой работе они систематически перевыполняют установленные нормы выработки при высоком качестве. Они же проводят и культивацию. Любо смотреть на поле, где трудятся эти механизаторы. Очень хорошо работает на культивации и тракторист Степан Заяц. В первой половине августа мы посеяли 45 гектаров озимых культур. Темпы, конечно, пока еще невелики, но механизаторы набирают их.

Важным условием высокого урожая являются хорошие семена. Они у нас перед посевом проверены на всхожесть. Очистку семян проводим с помощью веялки «ВС-2», пропускающая зерно через нее дважды. Перед посевом все семена протравили гранозаном.

Посевная площадь в целом по хозяйству значительна, но теперь, когда подготовительные работы проведены, справиться с севом будет легче. Мы обязуемся его завершить до 1 сентября и на высоком агротехническом уровне.

Н. ОСИНИНА,
агроном колхоза
«Путь к коммунизму».

ОРГАН ГЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ к уборке картофеля!

С огромным удовлетворением встретили советские люди исторические документы партии — проекты Программы и Устава КПСС. Знакомясь с ними, труженики сельского хозяйства района, как и все трудящиеся страны, направляют все усилия на то, чтобы успешно выполнить задания третьего года семилетки.

Сейчас на артельных полях идет жатва хлебов. Озимые уже убраны. Теперь совхоз и колхозы ведут косовицу яровых. Сельские труженики, проявляя заботу об успешной уборке зерновых, вместе с тем делают все для того, чтобы создать семенные фонды. Они сушат и сортируют зерно, засыпают его в артельные закрома.

На уборке хлебов в авангарде соревнования идут передовые механизаторы, указывающие путь к высокопроизводительному использованию техники. Это комбайнеры колхоза «Путь к коммунизму» Сергей Каликас, Владимир Иванов и Владимир Калацкий (колхоз «Май»), Петр Придумов (колхоз имени Ленина) и ряд других. Их опыт свидетельствует о том, что хозяйства района располагают всеми возможностями убрать хлеба в короткие сроки и без потерь.

Наряду с уборкой зерновых вплотную подступает пора массовой копки картофеля. Убрать картофель быстро и без потерь — неотложная обязанность тружеников села. Опыт прошлых лет показал, что из-за недостаточного использования техники, неумелой организации труда на полях в ряде хозяйств были допущены большие потери клубней. В частности, значительное количество картофеля осталось в земле в колхозах «Путь к коммунизму» и имени Ленина. Потеря урожая в этих хозяйствах, по самым скромным подсчетам, составляла около 30 процентов.

Характерно, что колхоз имени Ленина в основном держал курс на механизированную уборку. Это было правильным. Но бригады и механизаторы не сумели в полной мере использовать технику, допускали простои ее. В результате уборка картофеля затянулась до поздней осени. Естественно, что в таком случае не до качества. Вот и получилось, что большая часть клубней осталась в земле.

В колхозе «Путь к коммунизму», наоборот, ориентировались главным образом на ручной труд, а сил своих не рассчитали. В итоге — недобор урожая.

Чтобы не допустить этого нынче, нужно хорошо подготовиться к кошке картофеля. Справедливость требует сказать, что хозяйственные руководители колхозов, агрономы, бригады и механизаторы не спешат с этим ответственным делом.

Пока что более или менее готовы картофелеуборочную технику лишь в пятом отделении совхоза «Родина». Лучше, чем в других, ведут подготовку к уборке урожая клубней бригады колхоза «Май», возглавляемые С. Бударинной и Н. Смирновым.

Времени осталось очень мало. Обязанность председателей колхозов, бригадиров тракторных бригад, всех механизаторов — буквально в ближайшие дни привести в полную готовность картофелекопалки и другие механизмы.

Между тем в колхозе «Путь к коммунизму», например, в этом отношении до сих пор ничего не делается. Картофелекопалки не ремонтируются. А ведь здесь для ремонта техники теперь имеются все условия. Недавно вступила в строй механическая мастерская, оснащенная первоклассным оборудованием. Бригадир — механик А. Рогов все еще занят «текущими» делами, связанными с уборкой зерновых, а о подготовке механизмов к кошке картофеля по-настоящему не задумывался.

Бригады хозяйств должны позаботиться и о наличии достаточного количества корзин, ящиков для транспортировки клубней и другого инвентаря. Необходимо хорошо продумать систему организации труда на кошке картофеля, до каждого колхозника довести конкретные задания, организовать действенное соревнование.

Руководителям колхозов нужно уже сейчас договориться с шефствующими организациями о конкретной помощи на уборке картофеля.

Все эти вопросы не должны откладываться в долгий ящик. Их необходимо решать немедленно. Уборка картофеля — важная государственная задача. Решить ее успешно — первейшая обязанность тружеников села.



Воронежская область. Хороший урожай выращен в колхозах и совхозах области. Повсюду идет массовая уборка зерновых культур. На полях колхоза «Победа» Кантемировского района работают 25 лафетных жаток. На подборке валков широко применяется групповой метод. Передовые комбайнеры за световой день подбирают валки с площади в 25—30 гектаров и намолачивают с гектара по 25—30 центнеров пшеницы.

На снимке: групповая подборка озимой пшеницы в колхозе «Победа». На переднем плане один из лучших комбайнеров В. Я. Нарыкин. Он убрал 200 гектаров посевов.

Фотохроника ТАСС

Голубые магистрали

Мощные бульдозеры и экскаваторы пришли в безводную Буджакскую степь. Здесь развернулось строительство одной из крупнейших в Одесской области Татарбунарской оросительной системы. Голубые магистрали протянутся по полям трех районов: Татарбунарского, Килийского и Арцизского.

Дунайская вода потечет по каналу «Межколхозный» в специальные водохранилища, которые соединятся между собой. Проектом предусмотрено оросить в первую очередь 26.000 гектаров земли и в последующие годы еще 14.000.

УНИКАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Уникальное предприятие — фабрика глубокого обогащения сернистых руд Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината строится неподалеку от города Рудного. По мощности ей не будет равных в мире. 26,5 миллиона тонн руды намечено ежегодно отправлять отсюда на металлургические заводы страны.

Встав на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, коллектив строителей взял обязательство соорудить первую очередь фабрики производительностью 12 миллионов тонн металлургического сырья в год в невиданно короткий срок — за 12 месяцев. Рабочие и специалисты крепко держат свое слово. Уже смонтировано свыше 7.000 тонн металлоконструкций, уложено более 50.000 кубометров бетона.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

В третьем году семилетки наша бригада вырастила неплохой урожай всех сельскохозяйственных культур. Радует всех тружеников нынче кукуруза. По предварительным подсчетам, урожай зеленой массы составит 600 центнеров с одного гектара. Неплохими были и клевера, их у нас 90 гектаров. С каждого из них мы получили доброкачественного сена по 2—3 тонны. Впервые в этом году выращиваем сахарную свеклу на площади 3 гектара. Есть надежда, что план — 150 центнеров с гектара — мы выполним. Хорошие виды и на урожай картофеля.

Озимую рожь мы выращивали на площади 20 гектаров. Урожайность с одного гектара составила 12 центнеров. Наши механизаторы Иван Рябов и Валерий Крумин добросовестно потрудились в дни уборки. К 12 августа озимая рожь была скошена, обмолочена и свезена на склад.

Если сравнить результаты работы нашей бригады этого года с прошлым, то становится ясно, что нынче мы имеем лучшие показатели. Это явилось следствием лучшей организации труда рабочих, тщательно разработанной агротехники и строгого ее соблюдения.

Умение — залог успеха

У тружеников полей вновь горячая пора — уборка урожая и сев озимых культур. Успешное проведение этих работ в основном зависит от нас, механизаторов. Поэтому я стараюсь порученное мне дело — подготовку полей к севу и сев озимой ржи выполнять быстро и качественно, используя для этого все имеющиеся возможности.

На протяжении семи лет работы механизатором я убедился, что на производительность труда очень влияет отношение тракториста к вверенной ему технике. Если трактор хорошо отремонтирован, то за день можно сделать несколько дополнительных борозд. Поэтому я каждое утро осматриваю его и подготавливаю к работе. Первую борозду стараюсь проехать с ровной стороны поля: так легче избежать огрехов.

Общим недостатком наших полей является их отдаленность

Сейчас мы заложили основу под урожай озимой ржи будущего года. Посевную площадь под эту культуру несколько расширили: будем выращивать ее на 27 гектарах. На каждый гектар внесли по тонне минеральных удобрений.

Учитывая, что предпосевная обработка земли в общей борьбе за урожай имеет огромное значение, мы уделили этому вопросу первостепенное внимание. Механизатор Михаил Артемьев на тракторе «ДТ-54» произвел пахоту почвы, дискование и культивацию в двух направлениях с одновременным боронованием. Надо сказать, что М. Артемьев трудился хорошо, с чувством высокой ответственности за порученное дело. Дневную норму он выполнял на 120—130 процентов.

Не отставал от своего брата и тракторист Николай Артемьев. Он сеял ежедневно по 13—13,6 гектара, строго придерживаясь агротехнических правил. В результате сев озимой ржи мы провели в короткий срок хорошо подготовленными семенами.

К. САЛЬНИКОВА,
бригадир первой бригады
третьего отделения совхоза
«Родина».

Дополнительный тираж брошюры «Проект Программы КПСС»

Учитывая огромный спрос трудящихся страны на «Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза», Издательство политической литературы выпу-

стило брошюру с этим документом дополнительным тиражом 500 тысяч экземпляров.

(ТАСС)

Е. ПАВЛОВ,
тракторист колхоза «Май».

МОЛОДЕЖЬ ИЗУЧАЕТ проект Программы КПСС

Приближается XXII съезд Коммунистической партии. Весь советский народ встречает это событие новыми успехами в деле строительства коммунистического общества.

Готовит достойную встречу съезду и молодежь комбината «Сланцы». Юноши и девушки комбината внимательно, с любовью изучают проект Программы КПСС.

Сейчас по сменам перед нарядами проводятся чистки и обсуждения проекта Программы. Активно проходит обсуждение этого документа в печном цехе, на газогенераторной станции газосланцевого завода, шахтах № 1, имени С. М. Кирова и на других предприятиях. Большую работу по разъяснению проекта Программы КПСС проводят комсомольцы — агитаторы тт. Заикин, Петров, Осадчий и другие.

Для лучшего усвоения положений проекта Программы в настоящее время в красных уголках цехов силами молодежи оборудуются стенды о Программе КПСС, готовятся лозунги, плакаты. С 24 по

31 августа лекторами городского Общества по распространению политических и научных знаний будет прочитана в красных уголках цехов завода лекция на тему: «Программа КПСС — программа построения коммунистического общества».

Изучая проект Программы партии, комсомольцы и молодежь берут на себя повышенные обязательства по выполнению производственных заданий. При этом основное внимание они уделяют переходу технологических цехов завода на бездотационную работу к открытию XXII съезда партии. В этом направлении многое уже сделал комсомольский штаб «За экономию и качество», организованный при комитете комсомола комбината.

Нет сомнения в том, что комсомольцы и молодежь комбината «Сланцы» успешно выполнят принятые на себя социалистические обязательства и достойно встретят XXII съезд партии.

Е. СЕМЕНОВ,
секретарь комитета комсомола комбината «Сланцы».

Сдержим свое слово

Коллектив трудящихся газогенераторной станции газосланцевого завода с огромным воодушевлением встретил опубликование в печати проекта Программы КПСС. Под руководством партийных групп рабочие цеха приступили к изучению этого важнейшего документа. Проводя беседы, пропагандисты увязывают разделы проекта Программы с работой цеха в настоящее время.

Ведь успешное выполнение Программы Коммунистической партии зависит от работы каждого предприятия, каждого работника на своем участке. Именно об этом говорят в своих беседах, на собраниях пропагандисты тт. Федотов, Киреев, Бойцов, Никифоров и другие.

Коллектив нашего цеха за последние месяцы улучшил свою работу. Так, план по выработке смолы выполнен в июле на 100,2 процента. Рационализаторы цеха за 6 месяцев этого года подали 60 рациональных предложений. Изучая про-

ект Программы КПСС, рабочие вносят свои предложения по улучшению работы цеха, пересматривают ранее принятые обязательства. Так, рабочие и инженерно-технические работники смены тов. Федотова решили ликвидировать задолженность по выработке смолы к 1 октября, выполнить свои обязательства по шефской работе в совхозе «Родина» к 15 сентября.

Учитывая пожелания рабочих, открытое партийное собрание, обсудив проект Программы, приняло постановление о пересмотре обязательств цеха. Так, к открытию XXII съезда решено автоматизировать загрузку сланца на всех 36 газогенераторах вместо 18. Рабочие и инженерно-технические работники цеха сделают все возможное, чтобы сдержать свое слово.

Г. МИХАЙЛОВ,
сменный мастер газогенераторной станции комбината «Сланцы».

Много у нас дел впереди

Проект Программы КПСС с большим вниманием и интересом изучается всем прогрессивным человечеством. Да это и понятно. Ведь Программа нашей партии — это программа построения коммунистического общества. И мы верим слову партии, верим, что нам придется жить при коммунизме. Я горжусь тем, что и мне посчастливилось участвовать в выполнении величественных планов, начертанных в проекте Программы партии.

Изучая исторический документ, трудящиеся нашей шахты вскрывают все новые возможности и резервы увеличения производительности труда, снижения себестоимости добываемого сланца. Коллектив шахты решил к открытию XXII съезда партии перейти на бездотационную работу.

Горняки нашего участка правильно восприняли положения проекта Программы и стараются работать еще лучше. Если на протяжении последних трех месяцев

наш участок не выполнял плана, то сейчас успешно справляется с ним. За 17 дней августа коллектив участка выдал сверх плана 700 тонн качественного сланца. После опубликования проекта Программы КПСС около 30 горняков участка взяли на себя индивидуальные социалистические обязательства. Среди них — тт. Азаров, Шлемин, Вербило, Сыредой, Архипов, Михеев, Пулин и другие.

Можно еще многое рассказать о том хорошем, что возникло на нашем участке после опубликования в печати проекта Программы партии. Но самое главное, что коллектив правильно воспринял величественные планы, начертанные в Программе, и прилагает все свои силы к тому, чтобы приблизить светлое коммунистическое завтра.

М. БОРОВИКОВ,
мастер-взрывник, ударник коммунистического труда шахты № 2.

ПОЧЕМУ ПОГАСЛИ МАЯКИ?

Два лозунга

На фасаде дома, в котором помещается контора третьего отделения совхоза «Родина», на светлорозовом выцветшем полотне написан лозунг. Подобный лозунг висит и над входом на Казинскую молочно-товарную ферму, где трудятся известные в прошлом району доярки М. Мюрсеп и Р. Вишнева. Мне сразу показалось, что между этими лозунгами есть какая-то внутренняя связь. Когда я заинтересовался делами М. Мюрсеп и Р. Вишневой, то окончательно убедился, что связь есть, и довольно тесная.

Еще раз об искусственном осеменении коров

С управляющим третьим отделением совхоза «Родина» А. М. Виноградовым мы встречались дважды: один раз — ранней весной и другой — недавно. И оба раза по одному и тому же вопросу: почему на Казинской ферме надои не только не растут, а катастрофически падают?

В первую нашу встречу т. Виноградов объяснил это сдвигом отелов, вызванным переходом на искусственное осеменение коров, во вторую — просто-напросто развел руками и не нашел никакой мало-мальски существенной причины. Правда, он говорил о каких-то внутренних неурядицах между доярками М. Мюрсеп и Р. Вишневой, но это все-таки не главное. Уж кому-кому, а т. Виноградову следовало бы знать, почему животноводы его отделения недовыполнили семимесячный план надоев молока на 795 килограммов!

Да, одной и весьма существенной причиной неблагоприятного положения с надоями молока на Казинской ферме явилось введение искусственного осеменения коров. Но с одной оговоркой: не метод плохой, а его применение на ферме.

Общезвестно, что всякому новому делу нужно научиться, прежде чем за него браться. В данном случае следовало бы подготовить человека, создать на ферме соответствующие условия для хранения привозимого семени, а уж затем вводить и сам метод. Но в третьем отделении все сделали наоборот: назначили техником-осеменатором Р. Вишневу, совершенно не знакомую с этим делом. Правда, зоотехник т. Державина посетила ферму и, как говорится, на скорую руку подучила Р. Вишневу, вернее, предложила копировать показываемые ею действия, но дальше этого дело не пошло. Не были созданы и условия для хранения семени, поэтому оно быстро приходило в негодность. В результате большой процент яловости.

Знал ли об этом управляющий отделением т. Виноградов? Да, знал, и давно. Но прошел год, а положение не изменилось. Больше того, оно ухудшилось тем, что на Казинскую ферму редко заезжают семьи. А время идет. Отсюда и сдвиг отелов, и большой процент яловости, и низкие надои.

Эх, дороги...

Хорошо поставленное искусственное осеменение на ферме, где заведующей К. С. Тимофеева, объясняется очень просто. Ферма расположена в центральном отделении совхоза. К ней — хорошая широкая дорога, по которой регулярно подвозятся и семя, и корма да и начальство чаще заглядывает.

Совсем иное положение у казинцев. Стоит только полить хорошему дождю, как к ферме, да и вообще в сторону Савиновщины, Казино, Дворища, ни пройти, ни проехать. Дороги разбиты, давным-давно не ремонтировались, мосты развалились. Вот поэтому на Казинскую ферму и семя нерегулярно привозят, и комбикормов там нет с мая, да и зоотехники бывают только тогда, когда принимают или сдают друг другу дела.

Шофер рассказал мне историю со шлагбаумом, который поставлен у деревни Мельничиха. Дорогой от Попковой Горы до Казино и дальше пользуются две организации — совхоз «Родина» и райтоп. Ни одна из них не хочет ее ремонтировать. Руководство совхоза отдало распоряжение поставить шлагбаум и выделить человека, который бы не пропускал райтоповские машины. Райтоповцы пошли на хитрость: они обещали на каждой машине привозить щебень и засыпать выбоины и рытвины. Им поверили, пропустили, а они нарушили свое обещание. Так дорога и не ремонтируется, гребется до сих пор машины, страдают люди и общее дело и не видно, как говорится, этому ни конца, ни края.

Молоко у коровы на языке...

Эту общеизвестную истину можно было бы и не напоминать. Однако кое-кто забыл о ней, поэтому и приходится вытаскивать поговорку-старушку на свет.

Вернемся снова к т. Виноградову. Он говорил, что условия для роста надоев созданы отличные, зеленой подкормки — навалом, воды вдоволь. А на деле? Зеленого конвейера не организовали, давным-давно кормят коров перестоявшим и огрубевшим овсом, которого, действительно, можно валить в кормушки сколько угодно. Да только пользы мало, потому что животные предпочитают сочные и молодые клевер, вику, горох или тот же самый овес.

Негде и пасти скот. Земельные угодья распланированы таким образом, что коровам выделен один лес, в котором очень мало травы, зато слишком много болот. Да и водопоя там нет.

В поисках травы коровы за день проходят не один километр, а это ни коим образом не повышает продуктивности животных. В летнюю пору и поить их надо бы почаще. Если коровы не попьют, не жди и молока. А пить-то они могли только на скотном дворе. Вот и еще одна причина того, что в самое благоприятное пастбищное время, как это ни странно, коровы систематически снижали надои

молока, а доярки М. Мюрсеп и Р. Вишнева не выполняли своих обязательств. Вот что говорят бесстрастные цифры валовых надоев в летние месяцы. В мае М. Мюрсеп вместо плановых 5827 килограммов молока надоила 5239, в июне вместо 5707 — 5098 килограммов, а в июле вместо 5215 — 4454 килограмма. Точно такое же положение у доярок Р. Вишневой, А. Егоровой и А. Ивановой.

Может ли идти здесь речь о выполнении социалистических обязательств? А ведь они взяты! М. Мюрсеп обязалась надоить на каждую фуражную корову по 3400 килограммов молока, а Р. Вишнева — по 3650 килограммов. Люди приняли высокие обязательства не для того, чтобы они остались обязательствами на бумаге, а чтобы выполнить их, используя все возможности и резервы. Но сейчас на Казинской ферме никто уже не вспоминает ни о соревновании, ни об обязательствах.

Снова о лозунгах...

Плохое настроение сейчас у доярок фермы деревни Казино. Не видя выхода из создавшегося положения, они опустили руки и не пытаются даже чего-либо предпринять. Доярки даже не знают, кто из них надаивает молока больше, кто меньше. Да и откуда узнать?

На стене в молокоприемной висит графленый лист бумаги, на котором на иных фермах проставляются данные о суточных надоях. Здесь в июне пытались вести этот график, потом продолжили в июле, да так и оставили. В августе не отмечено ни одного дня.

В другом месте висит бюллетень о ходе социалистического соревнования среди ферм совхоза за... пять месяцев. Это в августе-то! Видимо, не только у доярок опустили руки...

Вот она и внутренняя связь между двумя лозунгами и еще одна из причин снижения надоев молока. С людьми никто не беседует, нет и намека на гласность соревнования, лозунги обветшали. Доярки уже и не помнят, когда их собирали на общесовхозное совещание животноводов. Они совершенно не знают, как обстоят дела на других фермах. Как о чудесном и неповторимом сне вспоминает весь коллектив фермы о тех днях, когда зоотехником совхоза был ныне управляющий центральным отделением А. И. Иванов. Стоило снизить надои на десяток килограммов, как он уже на ферме, выясняет причины и, что самое ценное, помогает их устранять. Вот именно в те времена и М. Мюрсеп и Р. Вишнева были передовыми доярками, маяками в районе. А теперь эти маяки погасли.

Надо сказать, что часть вины ложится и на самих доярок. Не надо было опускать руки, отступать с передовых позиций борьбы за большое молоко, а, наоборот, еще настойчивее бороться за выполнение своих обязательств. Успех не приходит сам собою, а рождается в упорном труде.

В. МЕЛЬНИКОВ.

ИСПЫТАЙТЕ: ПРОСТО И ВЫГОДНО

Совместное силосование кукурузы с соломой

Борьба за создание изобилия сельскохозяйственных продуктов требует от тружеников сельского хозяйства всемерного развития молочно- и мясного скотоводства. В проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза предусмотрен резкий рост производства животноводческих продуктов и в первую очередь молока и мяса. Намеченный рост невозможен без создания прочной кормовой базы.

В колхозах и совхозах нашей страны из года в год увеличивается производство кукурузы и бобовых культур. Это дает возможность создавать надежные запасы ценного корма, пользоваться силосом в течение всего года и получать высокие надоя молока, эффективно вести откорм скота.

Наряду с успешным выращиванием кукурузы и других высокопитательных культур очень важно всемерно совершенствовать технологию силосования, улучшать качество силоса, повышать выход и снижать его себестоимость. Один из путей к этому — силосование кукурузы с добавлением соломы. Этот прием можно широко применять в Целинном крае и других районах Казахстана, в центральных, северных и северо-западных областях, а также на Урале, в Алтайском крае и других районах Сибири. Здесь относительно короткий вегетационный период и кукурузу на силос убирают обычно с повышенной влажностью. Силосование такой культуры вместе с соломой целесообразно и с технологической, и с хозяйственной точек зрения.

Известно, что самый простой, доступный и перспективный способ силосования — наземный. Урожай кукурузы в нынешнем году ожидается хороший. Причем не только с основных площадей, но и на пожнивных посевах. Чтобы получить высококачественный корм, полностью сохранить его, закладку силоса следует провести очень быстрыми темпами. Этого можно достичь при наземном силосовании кукурузы вместе с соломой.

Обычно с соком силосуемой массы теряется значительная часть питательных веществ, в том числе свободные аминокислоты и сахар, необходимый для нормального процесса брожения. Утечка сока недопустима также потому, что она ведет к увеличению невидимых потерь сухого вещества в результате проникновения в силос воздуха. Добавление соломы к сочной массе кукурузы, закладываемой в бурты, — это единственный способ избежать утечки сока.

Но это не все. Главное заключается в том, что добавление к кукурузе соломы не только увеличивает концентрацию сухого вещества в силосе, повышает его кормовое достоинство, но и делает слишком сочный силос менее кислым, а соломой более мягкой и вкусной. Солома в этом случае используется в животноводстве более рационально.

Добавляя 150 килограммов соломы к одной тонне кукурузы влажностью 80 — 85 процентов, можно увеличить питательность силоса на 20—25 процентов. Важное практическое значение этих цифр станет очевидным, если учесть все возрастающие масштабы закладки силоса в нашей стране. Само собой разумеется, что с увеличением питательности силоса соответственно снижается и его себестоимость.

Ученые советуют

Силосовать кукурузу вместе с соломой можно по-разному. В ряде хозяйств равномерно перемешивают зеленую массу с соломой, добавляя последнюю до 20 и более процентов по весу. Однако проще всего применять послойное силосование, т. е. последовательно чередовать слои соломы и кукурузы. Но при любом способе закладки солому нужно обязательно предварительно измельчить, иначе она хуже впитывает сок кукурузы, создаются трудности при закладке и особенно при выемке силоса. Механизировать этот процесс можно при помощи соломосилосорезок «РСС-6», силосорезок «РКС-12» и других машин. В частности, измельчитель «ИГК-30» работает таким образом, что поток воздуха продвигает резаную солому через направляющий патрубок и трубу к месту закладки силоса. Производительность этого агрегата — 3 тонны резки в час.

Для измельчения соломы могут быть также использованы непригодные для уборки кукурузы силосные комбайны. Комбайны, работающие днем на уборке кукурузы, можно переключать на измельчение соломы ночью.

Первым, подстилающим, слоем должна быть соломенная резка. Чтобы лучше спрессовать этот слой, на него тут же закладывают измельченную массу кукурузы, которая легко поддается уплотнению гусеничными тракторами. Толщина нижнего, уплотненного, слоя соломы может составлять 50 и более сантиметров, а каждого последующего слоя — 5 сантиметров. Хорошо утрамбованные и уже осевшие слои кукурузы могут иметь толщину 10 — 15 сантиметров.

Закладывать слои соломы нужно так, чтобы их края находились на расстоянии 50 — 60 сантиметров от краев заложивших слоев кукурузы. Это условие важно соблюдать для того, чтобы предотвратить проникновение в силос воздуха. Верхний, последний, слой бурта должен быть заложено из кукурузы и иметь толщину не менее 70 — 80 сантиметров.

Самое главное при наземном силосовании состоит в том, чтобы свести к минимуму потери корма в виде отходов и невидимых потерь сухого вещества вследствие «угара». И то и другое — результат жизнедеятельности аэробных микробов, которые, действуя при доступе воздуха, полностью разрушают наиболее ценные питательные вещества и образуют большое количество тепла. Перегретый силос приобретает бурый цвет. Это свидетельствует о глубоком распаде легко переваримых углеводов и белковых веществ, о низкой питательности корма. Чтобы опреничить зону деятельности аэробных микроорганизмов, очень важно не только измельчать и тщательно уплотнять массу, но и делать бурты достаточно широкими (15 — 20 и более метров) и высокими (не менее 3—3,5 метра).

Исключительно важное значение имеет дополнительное уплотнение уже заложеного силоса в первые 2—3 дня. Дело в том, что зеленая масса, потерявшая упругость вследствие исчезновения внутриклеточного давления (тургора клеток) спрессовывается под тяже-

стью тракторов значительно лучше, чем масса, состоящая из живых растительных клеток.

Силосование кукурузы в смеси с соломой применяют во многих колхозах и совхозах. В частности, значительный интерес представляет опыт совхоза «Алтай» Табунского района Алтайского края. Этот опыт был начат еще в 1956 году по инициативе фуражера первого отделения совхоза А. Д. Борисова. В 1958 году в совхозе «Алтай» было заложено 15 тысяч тонн силоса из кукурузы с соломой, а в 1959 году — 17 тысяч тонн. До 1959 года такой силос закладывали здесь в траншеях, а затем стали применять наземное силосование. Солому добавляли в количестве 15 — 20 процентов по весу.

По данным Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства, химический состав кукурузно-соломенного силоса выгодно отличается от силоса из одной кукурузы. В нем значительно больше сухого вещества, в том числе безазотистых экстрактивных веществ. Несколько больше и протеина. Общая питательность 100 килограммов кукурузно-соломенного силоса была равна 18 кормовым единицам, а силоса из кукурузы — 15 кормовым единицам, то есть разница по питательности 20 процентов.

Силосование кукурузы в смеси с соломой наряду с другими мерами, направленными на укрепление кормовой базы, дало возможность совхозу «Алтай» значительно увеличить количество животных и повысить их продуктивность. Стадо крупного рогатого скота в совхозе возросло в прошлом году по сравнению с 1957 годом с 2.909 до 4.074 голов, в том числе коров с 968 до 1.580. Овец в 1957 году было 3.892, а в прошлом стало 4.713. Производство молока в совхозе соответственно увеличилось с 16.214 до 24.719 центнеров, производство говядины — с 1.964 центнеров до 2.768. Нынче в совхозе «Алтай» посеяно 5 тысяч гектаров кукурузы, которая вся будет использована на силос в смеси с соломой. Кукурузно-соломенный силос закладывают и в других хозяйствах края.

В колхозе имени Кирова Минского района Минской области зеленую массу кукурузы силосуют в смеси с соломенной резкой уже в течение трех лет. Силос закладывают в «курганы». Солому добавляют в количестве 20 процентов к весу. В артели имени Ленина Копыльского района Минской области к зеленой массе кукурузы добавляют до 30 процентов соломы люпина и озимых хлебов.

Как практический опыт, так и данные научно-исследовательских учреждений, в том числе Всесоюзного института животноводства, Всесоюзного института кормов имени В. Р. Вильямса, Института микробиологии и вирусологии Казахской академии наук, убедительно говорят о том, что силосование кукурузы в смеси с соломой — простой, но очень выгодный прием. Этот способ должен быть внедрен во всех хозяйствах, где убирают кукурузу на силос с повышенной влажностью.

Профессор А. ЗУБРИЛИН, заведующий отделом силосования и технологии кормов Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства.



В пятом отделении совхоза «Родина» создан хор ветеранов труда. В него входят пенсионеры и домохозяйки. Участники хора выступают с концертами перед полеводцами и животно-

водами в своем клубе, выезжают в клубы города. НА СНИМКЕ: хор ветеранов труда совхоза «Родина» выступает с концертом перед трудящимися города.

Претензии жильцов

С наступлением темных осенних вечеров настоящие хозяева зажигают на лестничных площадках электросвет. Жильцы дома № 14 по улице Маяковского тоже не прочь это сделать. Но вот беда, не исправлена электропроводка и приходится вечером, возвращаясь с работы, пробираться по лестницам на ощупь, чтобы не столкнуться со встречным человеком. Правда, наиболее догадливые пользуются спичками. Но ведь это не

выход из данного положения. Жильцы дома обращались по этому вопросу к заместителю начальника жилищно-коммунального отдела т. Петрову. Он посоветовал обратиться в «Ленсельэнерго». Те, в свою очередь, снова направили нас в ЖКО. Так и ходим мы из одной организации в другую, а дело — ни с места.

ФЕДОРОВА.

Ул. Маяковского, дом № 14, кв. № 23.

Отвечаем телезрителям города Сланцы

В редакцию газеты «Знамя труда» поступил ряд писем от сланцевских телезрителей. Авторы их пишут о том, что часто публикуемые в газете программы Таллинской телестудии не соответствуют фактическим передачам. Во всех письмах задается один и тот же вопрос: почему так происходит? В частности, такие письма прислали в редакцию тт. Кокурин, Сергеев, Михайлов и другие.

Редакция сделала запрос в ко-

митет радиовещания и телевидения Эстонской ССР. Вот что отсюда сообщили: «Несоответствие таллинских телевизионных передач с программой имеет место. Изменения программы происходят по причинам, не зависящим от студии. Передачи Таллинской телестудии зависят от передач центрального телевидения и от своевременного обеспечения Главкинопрокатом запланированными фильмами».

ПО СЛЕДАМ

неопубликованных писем

Вдоль улицы Инженерной проходил кювет. Но при строительстве сараев строительное управление № 7 засыпало его породой. В результате дождевой воде стекать некуда и она заполняет дворы ближайших домов. Об этом написали в своем письме в редакцию читатели газеты «Знамя труда» тт. Иванов, Грибанов, Никитин.

Как сообщил редакции начальник жилищно-коммунальной конторы треста № 31 т. Кравченко, факт, указанный в письме, имел место. Исполняющий обязанности начальника СУ-7 т. Иванов заверил, что в августе с. г. на улице Инженерной будет прорыт новый кювет.

**

В редакцию поступил сигнал о том, что в тракторной бригаде, руководимой А. Роговым (колхоз «Путь к коммунизму»), слаба трудовая дисциплина, наблюдаются

случаи пьянства. Трактористы употребляют спиртное прямо на работе. Так было 3 августа. Захватив с собой водки, члены бригады выехали в поле, но не работали, а целый день пьянствовали. Пьянству в бригаде способствует кассир Г. Силин. Он выдает трактористам деньги на так называемую «черную книжку».

Как сообщил редакции секретарь партийной организации колхоза «Путь к коммунизму» т. Кузьмин, факты, изложенные в письме, имели место. Письмо обещано на заседании партбюро. За пьянство на работе на комбайнера В. Дружинина наложено партийное взыскание. Кассиру т. Силину запрещено выдавать деньги из колхозной кассы без квитанций и расходных ордеров. Приняты меры по укреплению трудовой дисциплины в тракторной бригаде.

СУСЛИК-САМОГОНЩИК

Басня

В час поздний воровским путем, Пшенички натаскав в свой дом, Тихонько Суслик стал гнать самогон:

У старой Мыши научился он Такому производству. Молва идет, что Мышь по сходству

Ему секрет открыла, Сама же самогон варила Из сахара, и только рафинада. Носил ей брат со склада... Зверьки вот так и жили: Хрюка соседского поили, Бездомный Пес частенько забегал.

А больше всех семейных Волк

лизал. На этом деле Суслик, Мышь

Имели неплохой барыш.

Но вот беда: о Суслике узнал

Енот,

А Мышь подкараулил Кот...

И пьяницы укрыться не смогли:

На «первачок» дешевенький

пришли

И все попались...

К преступникам Слон строгий

был.

Он тех, кто спал, и тех, кто

пил,

Сурово по закону осудил.

А. СИДОРОВ.

К 1 октября закончим все полевые работы — так решили колхозники артели „Ленинское знамя“

В бригадах сельхозартели «Ленинское знамя» Волховского района на собраниях обсуждается проект Программы КПСС. В эти дни растет трудовой подъем среди колхозников.

К уборке урожая хорошо отремонтированы сельскохозяйственные машины, комбайны. Техника поручена знающим и любящим свое дело механизаторам. В брига-

дах составлены рабочие планы, на каждом участке распределены люди и техника. Уже несколько дней в бригадах идет уборка озимой ржи и кукурузы на силос.

Все возможности члены артели используют для быстрого проведения полевых работ. Они решили убрать зерновые культуры, кукурузу и сахарную свеклу до 10 сентября, а овощи — до 20 сен-

тября. До 1 октября будет выкопан картофель. Сев озимых культур колхозники закончат к 25 августа.

Члены сельхозартели «Ленинское знамя» призвали всех колхозников и рабочих совхозов района завершить все уборочные работы к 1 октября.

(ЛенТАСС).

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО РСФСР

В период развития советской педагогической науки и школы особенно остро ощущается необходимость активного участия научной, учительской и родительской общественности в решении задач коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Учитывая пожелания работников педагогического труда, Совет Министров РСФСР 21 ноября 1960 года утвердил создание Педагогического общества РСФСР. Первый учредительный съезд его состоялся в Москве 11 июля 1960 года. До съезда во многих школах и других учреждениях были созданы первичные организации Общества, проведены областные, городские и в некоторых местах районные конференции.

В Педагогическое общество вступают работники народного образования и родители учащихся. Членами Общества могут быть учителя школ, воспитатели, работники народного образования, пионерские вожатые, работники печати, пенсионеры, рабочие, колхозники и служащие, способствующие или желающие помочь

развитию педагогической науки и делу коммунистического воспитания детей.

Педагогическое общество в своей деятельности содействует перестройке и дальнейшему развитию всей системы народного образования в нашей стране, изучает передовой опыт обучения и воспитания детей в школе, в семье, в дошкольных и внешкольных учреждениях, в пионерской и комсомольской организациях и внедряет лучшие достижения учителей, ученых и родителей в практику работы с детьми.

Педагогическое общество развивает и поддерживает творческую инициативу всех своих членов в разработке вопросов педагогической науки и практики, проводит консультации, оказывает помощь в редактировании и печатании статей и докладов из опыта работы школ и родителей.

Общество организует педагогические чтения, проводит конкурсы на освещение лучшего опыта, присуждая победителям конкурсов премии. В настоящее время проводится конкурс на лучшую рабо-

ту по теме: «В новой школе нет и не может быть ни одного учебного предмета, не готовящего к жизни, к труду!». Срок представления работы — до 31 декабря 1961 года. Педагогическое общество поддерживает выдвижение членов Общества на звание «Заслуженного учителя», содействует работе диссертантов, а также выявлению и направлению в аспирантуру творчески работающих членов Общества. Педагогическое общество организует и проводит экскурсии для изучения народного просвещения в РСФСР и в зарубежных странах.

Отделения Педагогического общества, созданные в каждом районе и городе, своей активной работой внесут достойный вклад в выполнение величественных задач новой Программы КПСС как в области народного образования, так и в общей борьбе народа за построение коммунизма в нашей стране.

Б. НИКОЛАЕВ,
ученый секретарь
Ленинградского отделения
Педагогического общества.

С В О Д К А

о ходе сельскохозяйственных работ
в колхозах и совхозе района на 20 августа 1961 года
В процентах к плану

Занимаемое место	Наименование хозяйств	Убрано зерновых	Заготовл. кормов		Посеяно озимых га
			сена	сiloса	
1	„Май“	54,7	43	64,3	7,6
2	Имени Ленина	46,7	70	78,1	8,3
3	Совхоз „Родина“	34,6	55	74,6	12,1
4	„Путь к коммунизму“	34,4	33	75,6	14,7
Всего по району		42,1	201	73,3	10,8

За рубежом

Ю. Гагарин награжден Орденом Знамени

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Первый в мире летчик-космонавт Ю. А. Гагарин по решению Президиума ВНР награжден Орденом Знамени Венгерской Народной Республики первой степени с алмазами.

Высокая награда герою-космонавту была вручена на приеме, устроенном в его честь президиумом и правительством ВНР в здании парламента.

Ю. А. Гагарин встретился с солдатами, офицерами и генералами советских воинских частей, вре-

менно расположенных на территории Венгрии, с молодыми офицерами венгерской народной армии, а также совершил в сопровождении секретаря ЦК ВСРП Иштвана Сирмай и первого секретаря Будапештского горкома ВСРП Шандора Гашпара прогулку на пароходе по Дунаю. На борту парохода состоялась пресс-конференция для венгерских и иностранных журналистов, на которой космонавт ответил на интересующие их вопросы.

Репорты трудовых побед

Новыми трудовыми победами встречает румынский народ свой национальный праздник — 17-ю годовщину освобождения страны от фашистского ига.

На целый месяц раньше срока спустили на воду двухтысячетонный сухогрузный теплоход судостроители Галаца. Горняки Марамурешского бассейна выполнили производственный план первых семи месяцев этого года на 26 дней раньше срока. Предприятия легкой промышленности дали сверхплана около 650 тысяч квадрат-

ных метров шерстяных и хлопчатобумажных тканей, 130 тысяч пар обуви, большое количество трикотажа.

Большими производственными успехами встречают день 23 августа — 17-ю годовщину освобождения — также нефтяники, металлурги Решпицы и Хунедоары, рабочие, инженеры и техники Бухарестского машиностроительного завода «Республика», цементной фабрики в Меджидии, мебельной фабрики в Тыргу-Муреш.

К СВЕДЕНИЮ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Сегодня, 23 августа, в помещении парткабинета комбината «Сланцы» состоится семинар редакторов и членов редколлегии стенных газет.

На семинаре будут обсуждаться вопросы:

1. Подготовка к XXII съезду КПСС и задачи стенной печати.
2. Организация материала и техническое оформление стенных газет.

Начало семинара — в 17 часов.

Редакция газеты «Знамя труда».

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ

Шахта № 3 комбината «Сланцы» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ: квалифицированные подземные электрослесари IV и V разрядов, горнорабочие подземного транспорта III разряда, ствольные и помощники ствольных, машинисты электровозов.

Обращаться по адресу: шахта № 3.

Администрация.

РАДИОМАСТЕРСКАЯ Сланцевской конторы связи с 15 августа с. г. принимает заявки по гарантийному и послегарантийному ремонту телевизоров на дому.

Заявки принимаются по адресу: г. Сланцы, ул. Маяковского, дом № 8-28, второй этаж, телефон 36-08.

Радиомастерская.

ПЕРЕД БОЛЬШИМ ПУТЕМ

БЫСТРО ли растет кукуруза? Такой вопрос не застал врасплох муринских школьников. Ученица Лена Шагина открывает тетрадь наблюдений и показывает цифры. На первый взгляд они кажутся невероятными.

— Пойдемте на поле, — предлагает эта сероглазая девочка, — сами увидите...

Сразу же за околицей деревни Мурино раскинулись кукурузные массивы колхоза «Искра». Все это поле в 16 гектаров закреплено за школьниками. Колхозные механизаторы подготовили почву под посев, все остальное делали учащиеся. Сейчас работы закончены, «королеве полей» только расти.

— Вот, пожалуйста, — показывает Лена, — четырнадцатый ряд, четырнадцатое растение. Сейчас смерим.

150 сантиметров высоты. Это далеко не лучшее растение, есть и ростом 175—180 сантиметров. Но под контролем — это, полтора-метровое растение. За три недели оно увеличилось в росте на 96 сантиметров — по 5 сантиметров в сутки.

С увлечением рассказывают школьники о кукурузе. Крепко они с ней подружались. В этом году кукуруза у муринских ребят такая, что колхоз с их участка соберет по 500 центнеров зеленой массы с гектара. Это будет хорошим подарком школьникам предстоящему съезду родной партии.

Лена Шагина в прошлом году училась в 8-м классе, получала одни пятерки и четверки. Ее назначили бригадиром ученической бригады кукурузоводов. Надя Захарова тоже училась хорошо, а теперь применяет знания на практике. Володя Плюснин учился средне, а начал работать в бригаде — стал серьезнее, внимательнее.

— Вы бы посмотрели, как он теперь работает, — рассказывает Лена, — лучше всех. Никому за ним не угнаться.

Много интересного ребята узнали о кукурузе, хорошо познакомились с ней. Они провели поучительный опыт.

...Вот участок, где растения достигают полутораметровой высоты.

— Здесь кукуруза посажена 21 мая, — говорит Надя Михайлова. — Такие же семена высажены нами на пришкольном участке, но с опозданием — 5 июня.

Что же выросло там? На небольшой площадке в хорошо удобренной почве, тщательно прополотая, окуренная, поджорвленная, растет кукуруза, высаженная в поздний срок. Каждое растение не больше 30 сантиметров высоты. Разница — 1,2 метра! Пример весьма наглядный не только для детей, но и для взрослых, для тех, кто не любит торопиться с севом этой культуры.

Муринские школьники научились любить труд, относиться к порученному делу добросовестно. А как развилось у них чувство коллективизма! С радостью они идут друг другу на помощь.

Пройдет год-два — и эти ребята, окончив школу, пойдут на производство — на колхозные и совхозные поля. Они начнут большой путь. И начало этого пути — здесь, в школьной кукурузоводческой бригаде.

(ЛенТАСС)

В лесу

— Чем сегодня думаешь заниматься? — деловито спросила семиклассница Галя Иванова у подружки Тамары Федотовой.

Та, поправив косичку, ответила:

— Разве что на велосипеде покатаюсь.

— Ну, а ты?

— Хотелось бы в лес наведаться, — призналась Галя. — Пойдешь?

— Корзинку с собой брать?

— Обязательно!

Сборы недолги. Автобус быстро вынес подружек на окраину поселка. Вот и первые деревья. В лесу так вкусно прибами пахнет. Хочется поскорее найти хоть какой-нибудь гриб! А как красиво здесь! Вот стоит, призадумавшись, старая осина. На нижних ветвях среди зеленых проглядывают жел-

тые, розовые листья. Похоже, дерево занялось огоньками и вот-вот вспыхнет пламенем. Под осинкой — узорчатые листья папортника. Девочки раздвигают их, глядят, нет ли залитого румянцем приба. Но подосиновиков не видно.

Все дальше в лес уходит заманчивая тропинка. Вот осинник, а грибов все-таки нет. В корзине у Гали несколько волнушек. У Тамары тоже не больше.

— Пойдем дальше, — торопит Галя.

— Как бы не заблудиться, — осторожно замечает Тамара.

Солнце скрылось в ветвях. Потускнели на осинах розовые, желтые огоньки — листья. Незаметно подкралась темная, лохматая туча и опустилась на вершины деревьев. Зашумело, застонало в ле-

су. Упали первые капли дождя. Пришлось свернуть с тропинки и спрятаться под дерево. А потом неожиданно пришла тишина. Страшно стало. Издалека доносилось какое-то завывание.

Девочки переглянулись.

— Да это же вентилятор на шахте заработал, — догадалась Галя и показала рукой: — Там шахта, туда и пойдем.

Как только выбрались из лесу, из наступающей темноты приветливо глянули на них огоньки знакомого поселка. Где-то рядом гудел шахтный вентилятор, а на высоком копре светилась большая алая звезда.

— До новых встреч! — оглядываясь на острые пики елей, кричат подружки.

— До новых встреч! — вторит им эхо.

В. ПАПУШИН.